

VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

Příloha

k usnesení vlády

ze dne 7. března 2012 č. 140

Stanovisko

vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 592/1992 Sb., o pojistném na všeobecné zdravotní pojištění, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 600)

Vláda na své schůzi dne 7. března 2012 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 592/1992 Sb., o pojistném na všeobecné zdravotní pojištění, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 600), a vyjádřila s tímto návrhem zákona **nesouhlas** zejména z těchto důvodů:

1. Vláda konstatuje, že institut maximálního vyměřovacího základu existuje i v oblasti pojistného na sociální zabezpečení, přičemž v oblasti důchodového i nemocenského pojištění se rovněž uplatňuje velmi silně princip solidarity a existencí toho maximálního základu tento princip není narušen. Nelze tedy tvrdit, že existencí maximálního vyměřovacího základu v oblasti pojistného na zdravotní pojištění je princip solidarity narušen, zejména když maximální vyměřovací základ v oblasti pojistného na veřejné zdravotní pojištění činí sedmdesátidvounásobek průměrné mzdy. Vláda v této souvislosti konstatuje, že solidarita pojištěnců nemá být bezbřehá, neboť by mohla působit demotivujícím způsobem.

2. Zrušením maximálního vyměřovacího základu u zaměstnanců a u osob samostatně výdělečně činných by bezesporu došlo k navýšení příjmů systému veřejného zdravotního pojištění. Toto navýšení by ovšem nebylo nikterak zásadní. Neplacení pojistného na veřejné zdravotní pojištění z extrémně vysokých příjmů, tj. příjmů nad maximální vyměřovací základ ve výši sedmdesátidvounásobku průměrné mzdy, navíc nemůže žádným způsobem princip solidarity narušit, zvláště když poskytování zdravotní péče není závislé na výši odvedeného pojistného.

3. Vláda rovněž upozorňuje, že návrh zákona obsahuje zásadní legislativní nedostatky, které spočívají v nedůsledném promítnutí zrušení maximálního vyměřovacího základu do zákona č. 592/1992 Sb., o pojistném na veřejné zdravotní pojištění, ve znění pozdějších předpisů, což činí návrh zákona zmatečným.